



■红领巾广播站

浦东少年

让残障学生也能自食其力

绣线相穿,大爱无碍

4月14日,尚德实验学校国际部来了一群特殊的少年——浦东新区辅读学校“爱碍爱心智障碍青年支持行就业基地”的安阳、黄豪、小鹏三位同学。他们带着自己绣出来的千年古纹饰与尚德国际部的同学们展开了交流,并手把手教这些同学也体验了一次刺绣的乐趣。据带队的钱晓忆老师介绍,“爱碍爱就业支持”项目通过教授残障人士手艺,让他们在找到职业生涯方向的同时,在工作中也找到尊严感与价值感。

记者 曹莹 摄影报道



特写

没有语言的特殊青年光荣纳税600元

当记者上周一走进浦东新区辅读学校主教学楼二楼的绣房工作室时,看到的景象是金色的阳光斑斑点点洒满房间,窗外一片葱郁,周遭一片宁静,一群心智障碍少年正在埋头认真地绣着纹饰。这群少年手里是神秘而古雅的花纹,脸上是自信而纯真的笑容。

钱老师向记者特别介绍了工作台前一位叫黄豪的青年。据钱老师介绍,上个月因为赶订单,大

家工作的时间会比平常多一点点,黄豪的收入高到给国家交了600多块钱的税。对特殊青年人群来说,它又是一种里程碑式的事件。交税意味着他也可以帮助别人。原来他们一直是接受的角色,他们永远是拿国家给他的、别人给他的,他们一直在接受帮助。但是有一天他可以自己养活自己,还可以帮助别人。

钱老师表扬黄豪,“据我所知,全国还没有哪

个项目的特殊青年纳税额有你高,你是全国第一哦。”听到自己拿了全国第一,黄豪笑得无比灿烂。

钱老师表示,希望大众注意到心智障碍这一特殊人群的声量,“和古代纹饰一样,爱没有古今之分,也没有贤愚之别,没有什么可以阻碍爱的存在。”学校和基金会所做的这一切都是为一个目标——让这群孩子心理有尊严,眼里有自信。

精彩导读

那一刻,我长大了



▶ 4版



寒风暖鸽

▶ 8版